

抢抓机遇 盐边县全力构建现代化产业体系

进入8月,从南部工业园区的车水马龙,到县城城市更新项目的快速推进,再到北部广袤乡村文旅融合现场的“你追我赶”,攀枝花市盐边县呈现出抢抓机遇、抓经济、拼发展的火热势头。

刚刚结束的盐边县委十五届四次全会强调,按照市委十一届六次全会的部署安排,主动服务和融入新发展格局,牢牢把握高质量发展首要任务,聚焦“钒钛首县、滋味盐边”发展定位,以推进共同富裕试验区建设为主线,围绕筑牢做亮特色优势产业“三个饭碗”,深

入实施工业强县战略,着力“扬长补短、做强特色、提质增效”,持续推进产业智能化、绿色化、融合化发展,加快建设以工业为主导的现代化产业体系。

对此,全县各部门、乡镇立足主体责任,纷纷对照“时间表”,落实“施工图”。

8月3日,笔者在盐边县钒钛产业开发区钛材加工园基础设施二期项目现场看到,施工人员、重型机械正在加紧施工。盐边县发展集团现场项目监管负责人表示,巴拉河桥连接线与红

格大道交叉口工程8月底进入A匝道桩基、桥台施工;G5高速出口连接互通工程计划8月底达到通车条件;生产联合厂房将于9月上旬完成基础承台及基础梁建设。

建设以工业为主导的现代化产业体系,着力提升现代工业发展能级,盐边县目标明确:用好政策红利,高水平开发红格南矿区,给全县工业体系优化、城镇空间承载能力和基础设施配套等带来重大机遇;加快产业集群成链,建设以绿色采

选、清洁能源、钒钛新材料、高端耐磨铸造产业为主导,清洁高效煤炭、石墨材料产业为支撑的“4+2”现代工业体系,推动传统产业改造升级与新兴产业培育壮大双轮驱动,助力全市打造世界级钒钛产业基地、全国重要清洁能源基地和“中国钒电之都”。当前的重点是,加快推进龙佰集团、美利林、四川钒能等重点项目建设,巩固钛原料、钛化工、钛金属全产业链集群优势,让“钒钛首县”更具产业支撑力。

在获评全国乡村特色产业产值超亿元村的桐子林镇金河村,早熟芒果采摘已接近尾声,晚熟凯特芒果即将开秤售卖。在距离金河村30公里外的红格镇鲊石村,包括预制菜产业园在内的农产品深加工产业园项目加快推进,园区大门及道路方案设计已完成,预计年底开工建设。

立足独特的光热气候资源优势,盐边县做精做优现代农业、建设攀西农业强县的步伐坚定。该县大力发展农产品精深加工产业,做大做强优质粮食、特色水果、生态养殖、绿色蔬菜、现代林业、精品花卉六大主导产业,抢占果露酒、预制菜产业新赛道,构建“6+2”现代特色农业产业体系。目前,围绕“一果一菜”做强产业,全县聚焦芒果、桑葚、茶叶等传统主导产业,突出番茄、西瓜、红梨、枇杷、蓝莓、魔芋、超甜玉米等小众优势产业,水果种植面积达44万亩,年产量约25万吨,产值约21亿元,田野创新、四喜农业、中禾宝桑等龙头企业不断壮大,芒果原浆、松露果酒、桑葚饮料等特色产品持续做精;

“盐边一桌菜”主题宴、12道风味餐推陈出新,陆续打造“滋味盐边”美食节、盐边牛肉特色餐厅、盐边羊肉米线主题餐厅、盐边特色烧烤等品牌、活动,“羊鼎记”盐边羊肉米线预包装产品通过研发、营销,在攀枝花、成都、昆明线下2000家门店销售,并同步在线上销售,“滋味盐边”名片不断擦亮。

当前,盐边县“蓄势赋能、二次腾飞”的号角,激励着广大党员干部拼搏实干,为全面建设产业兴、城市美、万家和的幸福美好攀枝花贡献更大力量。

(梁波)

图片新闻

一线护航保生产

8月4日,在内江市东兴区椑木镇一家企业内,东兴区纪检监察干部向企业负责人了解情况。

近期,东兴区纪委监委组织纪检监察干部针对夏季企业生产、项目建设中可能出现的要素保障、安全风险等问题,深入生产车间、田间地头,通过入户走访、流动接访等方式收集信息,力求精准打通生产堵点、护航经济社会发展。

(唐明润 摄影报道)



区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

南江县

以学促干为交通运输行业发展赋能

本报讯 近日,巴中市南江县交通运输局召开第7次党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神及省、市、县委工作会议精神,并就贯彻落实提出意见。南江县交通运输局党组成员、机关中层干部、各直属单位负责人参加会议。

会议要求,交通运输各单位要认真组织学习习近平总书记来川视察重要指示精神及省、市、县委工作会议精神,把学习贯彻同做好当前工作相结合,扎实抓好道路交通、项目建设、防汛减灾等各项重点工作,将党中央和省、市、县委的各项决策部署转化为交通运输方面的具体实践成果。

会议强调,一要强化学习宣传。迅速掀起学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神热潮,通过宣传栏、展板、LED显示

屏及公交车广告屏等载体进行宣传,推动习近平总书记来川视察重要指示精神在全县交通运输工作领域落地生根、开花结果。二要抓好主题教育。全面开展用书征订工作,引导广大党员干部坚持读原著、学原文、悟原理,坚持学思践悟,开展调查研究,用心用情解决好群众的“急难愁盼”。三要加快项目建设。以习近平总书记来川视察重要指示精神为指引,紧扣省、市、县委决策部署,深刻把握交通运输面临的新形势、新任务,全力以赴“推项目、争支持、抓招引、促投资”,以实干实绩、履职成效推动交通重点项目工作顺利开展。四要筑牢安全底线。强化交通执法监管,严厉打击交通运输各类违法行为,坚决执行查处一起,惩戒一起,筑牢行业安全底线,确保交通运输领域市场良好运行。

(唐娜)

简阳市

获评“全国县域旅游发展潜力百佳县”

本报讯 近日,全国县域旅游研究课题组、华夏佰强旅游咨询中心公布了“2023年全国县域旅游综合实力百强县”名单和“2023年全国县域旅游发展潜力百佳县”名单,成都简阳市入选为“2023年全国县域旅游发展潜力百佳县”。

“蜀最宜游简郡。”南宋地理学家王象之曾在他的地理专著《舆地记胜》中盛赞简阳秀美风光。简阳,自古就是蜀中胜地,素有“天府雄州”的美誉,河山富丽,甲于西川。

近年来,简阳市大力培育消费新模式、新业态、新场景,提升鳌山坊等特色商业街区品质,扩大简阳美食品牌效应,打造成都东部区域最具魅力美食聚集地;实施文旅品牌创建行动,深挖文化主题、地方特色等元素,丰富文化和旅游产品、旅游场景供给,构建跨区域旅游融合发展格局;深化农商文旅体融合发展,实施“农业+”“林盘+”“公路+”等建设,创新发展休闲度假、农

事体验、生态康养、精品民宿、特色餐饮等业态,打造“幸福美好前锋村”乡村消费新场景,形成集“吃住行游购娱”为一体的乡村旅游消费融合模式;积极培育公园生态游憩场景,坚持功能再造、产业植入,在鳌山公园、天府绿道等户外休闲场所有机植入零售、餐饮、娱乐、露营等多元业态,打造“绿道+夜市”“绿道+美食”等生态消费新场景。

2022年,简阳市成功创建“新旅游·潮成都”主题旅游目的地2个、“最成都·生活美学新场景”4个,实现旅游总收入约17亿元。

据悉,2023年全国县域旅游研究对象为内地1866个县(含县级市、自治县、旗、自治旗、特区、林区),旅游发展潜力指标体系包含旅游资源潜力、旅游市场潜力、旅游开发效益、社会经济支撑条件等5个方面共20项,得分靠前的100个县即为“2023年全国县域旅游发展潜力百佳县”。旅游发展潜力评价是对城市旅游业系统全面的分析和总结。(侯佩茹)

内江市市中区

首个老年认知障碍友好社区创建工作启动

本报讯 近日,内江市市中区2023年老年认知障碍友好社区创建工作启动会在玉溪街道翔龙社区召开。据悉,该项目系市中区首个,旨在营造关注、关心、关爱认知障碍老年人的社会氛围。

该项目采取“中心+站点”的建设模式,总面积140余平方米,设有认识障碍筛查室、干预活动区、运动康复训练区等功能区。建成后,市中区将围绕以社区老年认识障碍支持中心、社区认知角为网络的社区认知障碍服务阵地,实施标准化管理、专业化服务,拓展认知障碍友好单位,培育发展1支老年认知友好志愿队伍。

启动会后,市中区民政局相关负责人带领10余名社区居民前往项目现场实地检验建设成果。

“很荣幸能提前来这里参观,参与筛选老年认知障碍各种设施设备,我感觉自己的老年生活又多了一份保障,很安心。”市中区玉溪街道翔龙社区吴阿姨开心地

说道。

据介绍,该项目的启动只是市中区全力推进养老服务的一个缩影。启动会召开当日,市中区首个县级失能照护中心在白马镇正式投用,共计可容纳104名失能、半失能困难老人。同时,市中区牌楼街、城东街道、城西街道等多个为老服务中心正着力聚焦新时代多元化养老需求,因地制宜均衡社区养老服务设施布局,盘活各类为老服务资源,积极探索符合中心城区特点的养老服务发展模式。

近年来,市中区认真贯彻中央、省、市关于推进养老服务体系建设的决策部署,以“构建居家社区机构相协调,医养康养相结合的养老服务体系”为目标,落实养老服务政策,增加养老服务供给,提升养老服务质量,促进养老服务增量增效增能。下一步,市中区将进一步丰富为老服务资源,不断提升老年人的幸福感和满意度。

(潘玥希)

前锋区

建设“四公一农”为幸福生活“加码”

本报讯 近日,在广安市前锋区海绵广场道路旁,一座外形似火车头、崭新的公交站台格外显眼,站台内,桌椅宽敞舒适、综合显示屏智能高清、自动售卖机使用便捷……细节处尽显这座城市发展温度。

“目前,公交站台已经完工,待验收合格后便可投入使用。”前锋区住建局副局长谭云华介绍,新建公交站台将改善市民的候车环境,方便沿线市民出行。

穿过海绵广场,只见几名工人正在“城市驿站”门口栽种植被,做驿站建设收尾工作。笔者了解到,“城市驿站”里设有风雨廊架,配备有母婴室、饮水机、空调等设施,项目建成后,将成为户外工作者及市民饮水、纳凉的休憩之地。

不只是公交站和“城市驿站”,在前锋区,“四公一农”(公园、公厕、公交站、公共停车场和农贸市场)项目均在稳步推进中。“我们通过倒排工期、挂图作战、

进度上墙,加强施工力量调度,科学组织施工人员、机械、材料,全力推进项目建设。”谭云华说。

据了解,为解决群众“休闲难、如厕难、乘车难、停车难”和农贸市场脏、乱、差等突出问题,该区将前锋火车文化、红色文化等与群众需求相融合,通过打造展现前锋特色的“四公一农”项目,不断完善城市功能,提升群众幸福指数。

今年以来,该区新建口袋公园1个、公交站台4个、公共停车场3个、城市驿站1个,高品质提升农贸市场1个、生态绿廊2条,累计建成城市公园7个、城市驿站和公厕15个、公共停车场6个、港湾式公交站14个,开通公交车线路5条,完成全区7个农贸市场综合整治。

下一步,该区将继续深入推进“四公一农”项目建设,树立建好更要管好的意识,完善长效管护机制,提升城市品位、积蓄城市温度,让群众生活更方便、更舒心。

(姜曦悦 范群星)

乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

礼安镇

为民办实事 服务“零距离”

本报讯 为持续深化改革后半篇文章,近年来,广安市武胜县礼安镇以创新镇、村两级便民服务体系为重点,在完善规章制度、健全服务机制、创新服务方式、提升服务能力上下功夫,让服务质量全面提升,打通了基础便民服务“最后一公里”。

着眼于“高”,进一步提高工作站位,强化认识。该镇充分认识做实便民服务中心标准化建设的重要意义,将其作为提升政务服务规范化、便利化水平,优化便民服务环境、打造人民满意的服务型政府的重要举措,全力推进便民服务中心标准化建设。

落脚于“全”,进一步提高规范标准,优化布局。该镇重新整修镇便民服务中心,增加办公面积;将工作制度、办事流程等制度上墙,并配备导服台、公示牌、自助服务一体机、医药箱等便民服务

(李栋梁)

庆华镇

营造干事创业良好环境

本报讯 近年来,广安华蓥市庆华镇坚持重担当、重实干、重实绩的用人导向,注重激发党员干部干事创业积极性、主动性、创造性,让党员干部在新时代有新担当、新作为。

加强学习,时常警醒。该镇深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和省、广安市、华蓥市关于改进工作作风会议精神,深刻认识加强作风建设的重要性,通过集中学习、自学等方式,针对性开展党员干部政策理论教育,使各项规定入脑入心。

着力整治,强化担当。该镇着力整治干部中存在的“怕、慢、假、庸、散”等突出问题,细化全镇各项中心工作,按照“谁主管、谁

负责”和“谁拖沓、谁担责”的原则,落实“一级抓一级、层层抓落实”的工作机制,及时发现和纠正任务落实中存在的问题,坚决杜绝作为、慢作为、乱作为现象发生,激励干部担当作为,打造高效廉洁的干部队伍。

严抓纪律,规范管理。该镇要求班子成员以身作则,带头遵守各项规章制度,充分发挥示范作用,切实履行“一岗双责”责任制,狠抓纪律作风建设,坚决纠正迟到早退、无故旷工、私自外出、脱岗等现象。镇党委充分发挥职能职责,定期、不定期开展人员在岗情况、工作开展进度情况巡查,保证各项制度措施落地见效。

(李莎)